

EL AVISADOR NUMANTINO

PERIÓDICO POLÍTICO DE INTERESES GENERALES Y NOTICIAS

Número suelto, 5 céntimos.

Se publica los jueves y sábados.

El precio de los anuncios, remitidos, comunicados y esquelas mortuorias convencional y económico. La correspondencia se dirigirá al Director del periódico, calle del Collado, número 54, Soria.—No se devuelven los originales.

DIRECTOR PROPIETARIO
DON VICENTE TEJERO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En esta capital y fuera de ella: Trimestre: 1'50 pesetas. Semestre, 2'75. Por año, 5. Extranjero, un año 10. Pago anticipado. Se suscribe en Soria, Collado, 54.

†

Sexto aniversario

LA SEÑORA

DOÑA JOSEFA GARCIA Y GARCIA

Falleció en esta ciudad el día 23 de Diciembre de 1898

D. E. F.

Su esposo D. Venancio Morales, hijos y demás familia,

SUPPLICAN á sus amigos y relacionados la encomienden á Dios en sus oraciones, por lo que les vivirán sumamente reconocidos.

Todas las misas que se celebren el día 23 del actual en las Iglesias de Nuestra Señora de la Mayor, San Juan y Nuestra Señora de la Soledad, serán aplicadas por el eterno descanso de la finada, recibiendo los señores Sacerdotes el estipendio de dos pesetas; en dicho día se facilitarán honores para los pobres en la Cocina Económica.

†

PRIMER ANIVERSARIO

El señor

D. José Zardoya Gil

Falleció en Soria el día 20 de Diciembre de 1903.

D. E. F.

Sus desconsoladas hijas, hijos políticos, nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

SUPPLICAN á sus numerosos amigos y relacionados se sirvan encomendar á Dios el alma del finado, por lo que les quedarán altamente agradecidos.

Soria 17 de Diciembre de 1904.

Todas las misas que se celebren el citado día 20 en la Iglesia de Nuestra Señora La Mayor, en la capilla de San José, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.

†

El Señor

Don Basilio de la Orden y Oñate

Exsenador del Reino, exdiputado á Cortes, expresidente de la Diputación provincial de Soria, ecétera, ecétera.

Falleció en Gomara el día 11 de Diciembre de 1904.

A LOS 70 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los auxilios espirituales.

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Marijua Muro; hijos don Patricio y don Emilio, hija política doña María; nietos; hermano don Tomás; hermanos políticos, sobrinos, primos, primos políticos, y demás parientes,

Al participar tan sensible pérdida ruegan encarecidamente lo encomienden á Dios en sus oraciones, por lo que recibirán especial favor.

Gomara 12 de Diciembre de 1904.

AVISO

Si los suscriptores que adeudan cuotas atrasadas no quieren que á sus respectivas localidades, se envíen los recibos con el 10 por 100 de aumento, sirvanse abonar las cantidades que adeudan antes de fin de mes.

RUSOS Y JAPONESES

Monseñor Mugabure, Obispo de Tokio.

Hemos recibido una carta de Roma, en cuya capital se encuentra, desde hace algunos días, Monseñor Mugabure, obispo

de Tokio, en la que se dan detalles de todo cuanto ha manifestado referente al catolicismo en el Japón el obispo de referencia.

Monseñor Pedro Saverio Mugabure no tiene más de cincuenta y cuatro años de edad, y fué elegido obispo de Sagalassa en 1902, como coadjutor, con sucesión al anciano arzobispo de Tokio, Monseñor Ousof. Ambos pertenecen á la Sociedad de las misiones extranjeras en París.

Monseñor Mugabure ha pasado largos años en la capital japonesa, y ha ocupado por algún tiempo una cátedra de la Universidad, enseñando el idioma francés; esta cátedra está ahora ocupada por un misionero marista.

El se declaró lleno de esperanza por el porvenir de la fe católica en el Japón. Actualmente los católicos ascienden á setenta mil en todo el Imperio, número importante, atendiendo las alternativas penosas por que se pasa, y muy superior al de los adherentes de todas las otras confesiones que tienen allí misioneros. Es de notar que el número de los católicos aumenta, no obstante que el de los misioneros es relativamente exiguo; éstos no son más de ciento diez, mientras que los propagandistas protestantes suben al millar.

En el Japón todas las conferencias religiosas gozan amplia libertad; no parece verdad ahora que los primeros y gloriosos gérmenes del catolicismo hayan sido en otro tiempo sofocados con sangre.

Los católicos hacen sus procesiones libremente. Poco ha salido la procesión del Santísimo Sacramento por las calles de Tokio, con la intervención de unos mil católicos.

El método usado por los misioneros para la propagación de la fe, consiste principalmente, á causa de las condiciones de la población, en dar conferencias de temas religiosos y generales, como sobre la existencia de Dios, los destinos del hombre, la espiritualidad del alma. A tales conferencias concurre un crecido número de oyentes, los cuales se hallan frecuentemente en el punto de partida, para llegar al catolicismo. Los católicos y los misioneros, observa Monseñor Mugabure, son mirados en todo el Japón con respeto y simpatía.

Destrucción de los buques rusos. Port-Arthur.

Está plenamente confirmada la destrucción de los buques rusos que se encontraban en la bahía de Port-Arthur.

Del informe oficial enviado á la legación del Japón, en París, se dice que el jueves por la tarde el acazador Pallada se incendió, inclinándose inmediatamente

sobre babor, mientras que se hundía en el mar por la popa.

Los artilleros japoneses lograron meter once proyectiles en el casco del Sytiak.

El Bayan comenzó á arder á las once y media de la mañana, continuando el fuego hasta las cuatro y quince minutos de la tarde.

Añade el parte oficial que catorce cañonazos bastaron para que el Amour se fuese á pique.

Desde Tokio, hablando de la destrucción de los restos de la escuadra en Port-Arthur, se afirma que nadie se explica cómo los rusos se han dejado destruir sus buques sin que intentaran nada absolutamente para evitarlo.

La voz del pueblo, afirma otro despacho de la capital del Japón, da como seguro que los marineros rusos han sido los mismos que han sumergido é incendiado los barcos, con el solo propósito de que no presentaran el menor blanco posible á los proyectiles que los japoneses disparan desde la colina que los nipones ocupan desde hace pocos días.

En París se han recibido noticias de San Petersburgo manifestando que los japoneses continúan bombardeando á Port-Arthur, estando destruídos los muelles, los docks y los talleres.

La ciudad, en su totalidad, aparece en ruinas, y los sitiados tienen que refugiarse en profundas defensas subterráneas para librarse del verdadero diluvio de bombas de grueso calibre que los nipones disparan desde la colina.

Las avanzadas rusas de la plaza han sido abandonadas, reconcentrándose en los reductos de Liaotichan los ocho mil hombres, en su mayoría enfermos, que se encuentran dentro de la plaza.

Desde San Petersburgo.

En la capital de Rusia se ha recibido un despacho de Mukden manifestando

que D. Jaime de Borbón ha llegado anteayer á aquella ciudad, después de haber rebasado la línea que ocupan los rusos para cumplir con una difícil misión que le fué confiada.

También dicen que para mañana se entenderá en la causa instruída contra los asesinos del ministro del Interior, Plewhe, y se temen grandes desórdenes con motivo de estar anunciada una gran manifestación de protesta.

A París han llegado noticias procedentes de Londres, verdaderamente sensacionales, manifestando haberse recibido en esta última capital despachos asegurando que el Gobierno ruso ha telegrafiado al almirante Rodjestyenski, que como es sabido manda la primera división de la escuadra llamada del Báltico, para que suspenda el viaje y regrese á Europa, pues la escuadra ya no tendría finalidad en el Extremo Oriente, una vez destruídos los buques de Port-Arthur, que debieran auxiliaria en las operaciones futuras en el mar Amarillo.

Por más que esta noticia ha producido bastante sensación, no es posible que se confirme, porque después de los sacrificios que los moscovitas se han impuesto y los incidentes ocurridos desde la salida de la escuadra del mar del Norte, no han de impedir los moscovitas que los grandes acorazados y los potentes cruceros continúen en su viaje para medir sus fuerzas con los buques del almirante Togo, causantes, principalmente, de la destrucción de la escuadra rusa en Port-Arthur y en el mar del Japón.

La revolución rusa.

Desde San Petersburgo comunican á la prensa inglesa detalles sensacionales referentes al movimiento revolucionario que se viene, desde hace días, extendiendo por todo el imperio moscovita.

Los desórdenes ocurridos en San Petersburgo en los días 10 y 11, según habla The Standard de Londres, han sido de notoria importancia, llegando los contendientes á las manos, teniendo que salir las tropas de los cuarteles para acudir en auxilio de la policía que fué arrollada por la muchedumbre en los primeros momentos.

Los grupos después de choques sangrientos, en donde resultaron no pocos muertos y heridos, recorrieron la población dando gritos de Constitución y Paz, cargando los cosacos varias veces sobre los manifestantes.

Las detenciones fueron numerosas.

En las provincias y especialmente en las grandes poblaciones moscovitas los revolucionarios han cometido todo género de excesos.

En Vinebsk tres regimientos se rebelaron contra sus jefes y los soldados se lanzaron á las calles saqueando los comercios y apaleando á las personas de la nobleza.

El Gobernador, ante aquel espectáculo, se suicidó.

Dos regimientos, añade el corresponsal de The Standard, en la capital de Rusia, que se encontraban en Wrasna, para salir á operar en el Extremo Oriente, se insu-

de traición á los Emperadores. Tal vez los paganos te elogiaron señalándote como á un mancebo valiente y osado; tal vez una fugitiva nube de vanagloria nublara entonces la pureza de tu alma; y aun cuando así no fuera, te privarían de esa dignominia, que constituye el mejor blasón y la gloria especial de los que mueren solo por ser cristianos.

—Tienes razón, Sebastián—dijo Pancracio ruborizándose.

—Así es que cuando llegó á mi noticia tu arresto en el momento de ejercer un generoso acto de caridad con los confesores de Cristo; que este condujeron atado á una cadena de penados como un criminal ordinario, escarneciéndote y apedreándote como á los demás creyentes; en fin, cuando oí que la sentencia contra tí pronunciada te confundía con los demás presos, sin otra causa para condenarte que la de ser cristiano, me consideré libre del empeño contraído y ni un dedo habría levantado para salvarte.

—¡Oh! el amor que me profesas se asemeja al de Dios. ¡Cuánta sabiduría, cuánta generosidad, cuánto desprendimiento!—exclamó Pancracio sollozando y arrojándose al cuello de su amigo.—Un favor más quisiera merecerte: prométeme que estarás cerca de mí hasta el último momento y

aquel pecho. ¿Cabía preparar más dignamente el Viático para mártires? (1).

(1) Vivo autem, jam non ego; vivit vero in me Christus. Y vivo ya no yo; mas vive Cristo en mí.—Ad Galat., capítulo II, v. 20.

todo lo abominable de la tierra, evitándonos el aspecto de fieras horribles y hombres pecadores, poco menos horribles que ellas, y apagando en nuestros oídos los aullidos infernales de los unos y los bramidos de las otras! ¡Cuánto más doloroso no sería ver á mi lado á una madre tan tierna como la mía, y expirar llevándose su última mirada y cerrando los oídos á sus resignados ayes! Mañana, sin embargo, la veré y oiré su voz amada antes de la lucha, según tenemos convenido; pero estoy cierto de que no tratará de enervar mi fortaleza.

Al recuerdo de su madre aparecieron las lágrimas en los ojos del afectuoso mancebo; pero enjugándolas con presteza tomó un aire jovial y añadió:

—Ahora que recuerdo, Sebastián, no me cumpliste tu doble promesa de revelarme los secretos que me ocultabas. Aprovecha esta ocasión, porque es la única.

—¿Recuerdas qué secretos eran?

—¿Cómo no, si me han hecho cavilar muchísimo! En primer lugar, la noche que nos reunimos en tu aposento dijiste que existía un motivo bastante poderoso para refrenar tu ardiente deseo de morir por Cristo; y posteriormente rehústeme manifestarme la razón que te asistía para mandarme

BIBLIOTECA DE "EL AVISADOR" 549

BIBLIOTECA DE "EL AVISADOR" 547

reccionaron, saqueando la población, pegando a los jefes y llevando el terror y el pánico a las aldeas inmediatas, cuyos habitantes huyeron desparpados.

Carta de Madrid

Madrid 16 de Diciembre de 1904. Sr. Director de EL AVISADOR NUMANTINO. Mi querido amigo: El Gobierno que presidia el Sr. Maura ha desaparecido en la mañana del miércoles, después de las grandes luchas parlamentarias sostenidas en el Congreso con motivo de la política seguida en la provincia de Córdoba, y finalmente por la interpelación de los republicanos relacionada con los tristes sucesos de Valencia.

En los pasillos de la Cámara, en el ambigü y en los escritorios y salón de conferencias se formaron grupos de diputados, muchos de ellos ministeriales, jocosos que felicitaron al Sr. Soriano por su campaña de estos días.

Consejo de ministros. Después de terminada la sesión del Congreso, el Sr. Romero Robledo se dirigió al domicilio del Sr. Maura, en donde los ministros dimisionarios se encontraban reunidos. Llegó asimismo a la calle de la Lealtad el Sr. Azcárraga y saliendo los dos presidentes de las Cámaras inmediatamente. A las seis y media de la tarde salieron los señores Linares, Sánchez Toca y Ferrándiz, negándose a decir una palabra de los acuerdos tomados en la reunión.

Esta mañana, a las diez y unos minutos, se apeaba del carruaje a la Puerta del Príncipe del Palacio Real el nuevo presidente del Consejo de ministros, sin que nada hubiese dicho a los periodistas que le rodearon.

La formación del nuevo Ministerio. Este ha quedado constituido en esta forma: Presidencia y Marina: Sr. Azcárraga. Estado: Señor Marqués de Aguilar de Campoo. Gracia y Justicia: D. Javier Ugarte. Guerra: General Sr. Villar y Villate. Hacienda: D. Tomás Castellano. Gobernación: Señor Marqués de Vadillo. Instrucción pública: Sr. La Cierva. Agricultura: D. José de Cárdenas.

Valencia D. Rodrigo Soriano. El precio del cubierto es de tres pesetas. El disloque. El banquete se celebrará en el Campo del Recreo.

EL SEÑOR MARQUES DEL VADILLO. Nuevamente vuelve el Sr. Marqués del Vadillo a los consejos de la Corona en el ministerio más político de todo Gobierno, y aún cuando el hijo predilecto de Soria no necesita excitaciones de nadie, hay motivos para creer que muchos asuntos a resolver en la tierra Numantina, han de tener un término satisfactorio, contando con sus entusiasmos por aquellos pueblos y por las decididas influencias de que goza dentro del actual Gobierno.

vincial. Exposición que vendría a demostrar que no solamente la provincia se significan en teguillas, sino que también por sus lanas, mananos, ganados, trigos y demás cereales.

LA INSURRECTA (CONCLUSIÓN). Decidirse a avanzar los más osados, caer arrojadas las mujeres comprendiendo su situación y plantarse de un salto el cabo Gómez entre ellas y su gente, fué cosa de un relámpago.

salir precipitadamente para la Campania, añadiendo que los dos secretos no eran más que uno, cosa que en verdad no comprendo.

En medio de la natural confusión que en todos los círculos políticos se observaba, el Sr. Azcárraga se presentó en Palacio con el fin de informar a S. M. el Rey del resultado de sus trabajos.

¡Bello al par que maravilloso ejemplo de la facultad de la Iglesia de Dios para adaptarse a las circunstancias! Si bien son inmutables las leyes porque se rige, hasta cuando consiente en que se modifique su estricta observancia, encuentra con su ingeniosa y maternal solicitud medios para demostrar los principios en que aquéllas se fundan, y aun las mismas excepciones no son sino una aplicación más sublime de los principios.

que entregarás mi último legado a mi querida madre. —Así lo haré, aunque sea a costa de mi vida. Corta será nuestra separación, Pancracio.

En esto avisó el diácono que todo estaba dispuesto para ofrecer el santo holocausto en el calabozo mismo. Los dos amigos miraron alrededor y Pancracio quedó verdaderamente sorprendido al observar lo que pasaba. El santo sacerdote Luciano yacía en el suelo con los pies metidos en la catasta ó cepo, en una posición penosísima que no le permitía incorporarse.

Desde un balcón de cierta casa con menos aspecto que las otras, un fusil, diestramente manejado, ponía á cada paso fuera de combate á no pocos soldados de la compañía que iba de vanguardia, mientras una voz que del interior salía gritaba: ¡guanajol, ¡patonel, ¡patonel!

INFORMACIÓN DE MERCADOS

SORIA.—Precios del mercado del día 15 de Diciembre. Trigo puro, fanega, 12 pesetas; común, 10,25; centeno, 9,25; cebada lallá, 8,50; caballar, 8,75; avena, 6,25; yerros, 12; guijás, 2,25; huevos, docena, 1,50; patatas, arroba, 1,10.

SAN ESTEBAN.—Precios del mercado del día 11. Trigo puro, fanega, 12,50 pesetas; centeno, 9,50; cebada lallá, 8,25; avena, 6,25; huevos docena, 1,20; patatas, arroba, 1,10.

En el tren correo del jueves último salieron con dirección a Madrid, en donde piensan pasar la actual temporada de invierno, nuestro estimado amigo y distinguido colega, su distinguida esposa dona Catalina Verge y sus apreciables hijos.

Según nos comunica nuestro corresponsal en Madrid, ya ha presentado la dimisión del alto cargo que desempeñaba D. Lamberto Martínez Asejo.

Copiamos del Noticiero de Soria, correspondiente al día 14 del actual, el siguiente suelto: «Una sencilla cita que nicimos días pasados, ha servido á EL AVISADOR NUMANTINO actual, para exclamar gozoso que es ja mucha honra el Decano de la prensa soriana.»

Respecto al asunto que ha inspirado el suelto en cuestión, debemos manifestar que es evidente, de toda evidencia, que por mucho tiempo figuró al frente de nuestro periódico el nombre de su fundador, y no hubiéramos tenido inconveniente en que hubiera seguido figurando, á no ser por las reticencias que por aquel entonces expresara Noticiero de Soria para con nosotros, y sigue expresando, como puede verse en el suelto copiado, cuyas reticencias nos hicieron ver que al coger la agudada nuestro modo de obrar y por esa causa retiramos dicho nombre.

Al proceder de este modo, ya hemos visto el concepto que se le mereció á Noticiero de Soria y que sin embargo no atribuye. De nada resulta que retirando el nombre del estado nombre, siempre hubiéramos obrado mal, en concepto del colega.

Aunque, según su última manifestación, fué mejor lo que hicimos que lo que dejamos de hacer. ¡Vaya, menos mal!

El Jurado encargado de calificar las cartillas agrícolas regionales presentadas en el concurso abierto por la Dirección de Agricultura ha premiado la cartilla correspondiente á la región sexta, que corresponde á Soria y que lleva el lema «Por la Vieja Castilla» resultando ser su autor D. Luis Moreno Espinosa.

Las Secretarías del Ayuntamiento y Juzgado municipal de la Muedra se hallan vacantes por dimisión del que las desempeñaba y se admitirán solicitudes por término de veinte días. La dotación es de 320 pesetas anuales la primera y derechos de arancel la segunda.

A los pocos días de ver la luz ha subido al cielo, en San Esteban de Gormaz, una preciosa niña, hija de D. Alejandro Pastory de dona Dolores de Pablo, nieta de nuestro colaborador D. Román de Pablo y sobrina de nuestro compañero de redacción Sr. Lillo y Bravo.

El día 17 de los corrientes, á las doce de la mañana, tendrá lugar en el pueblo de Pedrajas la primera subasta de la caza de aquel término municipal bajo el tipo de 50 pesetas y con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento.

El día 12 de los corrientes, á las diez y media de la noche, se declaró un incendio en la casa número 17 de la calle Empedrada en Alcubilla del Marqués, propiedad de D. Martín Peñalba.

El siniestro fué dominado en pocos instantes, gracias á la concurrencia de las autoridades locales Guardia civil del puesto y algunos vecinos; se cree casual y las pérdidas son de escasa importancia.

Pieles humanas en venta.—En vista de los excelentes resultados de la aplicación de piel ajena para cubrir partes del cuerpo despojadas de ella en virtud de ciertas operaciones quirúrgicas, se ha planteado un nuevo negocio que no cejará de ser explotado por los desheredados.

A las nueve de la mañana de ayer falleció en nuestra capital á la edad de 62 años, la señora dona Juana Sabana y Garcia.

La fiesta de la Concepción en San Esteban.—El jueves terminó la solemne novena que las Hijas de María dedican á su excelsa Madre. La alisa fue solemne, predicando un notable discurso el virtuoso e ilustrado párroco D. Remigio Aparicio.

Bajo el tema «La Purísima Concepción, ha sido siempre el honor del mundo, y la gloria de España», el orador, uno de los mas reputados y mas originales de la comarca, trazo un admirable cuadro que fue escuchado con agrado é inmensa satisfacción por el numeroso y creyente público. El orador fue muy felicitado.

La importación de ganado argentino.—Siguen los trabajos preparatorios de este negocio. La compañía, según noticias particulares, se trata de constituir en Barcelona, con capital belga y con objeto de surtir las plazas de Barcelona y Madrid. Se han arrendado dos fincas: una próxima á San Fernando de Jarama y la otra en el Bajo Llobregat (Barcelona); ésta de 215 hectáreas de extensión.

Despedida.—La familia desgraciada que habitaba en la calle de Cebaneros número 1, 2, y que fue tan generosa como espendidamente socorrida por la caridad largueada de gran número de personas de Soria y de otras de los pueblos, según tuvimos ocasión de manifestar cuando la necesidad de aquehlla llegó á su período agudo, marcho en el tren correo del jueves último con dirección á Magaña, en donde piensa encontrar ocupación para subvenir al sostenimiento del matrimonio y de los cuatro hijos que este tiene.

En los exámenes celebrados el día 12 de los corrientes en la escuela de Aduenseñor, tantos adelantos observo la Junta local en la enseñanza, que acordó otorgar un voto de gracias á la ilustrada profesora Srta. Juliana Borque y elevar una copia del acta levantada al señor Gobernador civil.

La subasta de pinos, anunciada para el día 12 del actual, tuvo lugar en el Ayuntamiento y Jefatura de Montes, simultáneamente, y dió el siguiente resultado: El primero y segundo lotes fueron adjudicados á D. Antonio Kupérez en 12.013 y 6.532 pesetas, respectivamente y el tercero y cuarto á D. Bernabé Marín, en 13.113,6 y 3.000,24 pesetas llem.

Nuestro estimado amigo D. Eduardo Urraca, concejal del Excmo. Ayuntamiento, ha sido nombrado por este, según tenemos de alcalde, é internamente, para ocupar la vacante que resulto con el fallecimiento de D. Bernabé Marín (q. e. g. e.) que era el que desempeñaba dicho cargo.

El Alcalde de Castilfrío ha comunicado al Gobernador civil de esta provincia que por el vecino de aquel pueblo Manuel Cabezon fué hallado en el sitio «Barranca de Sañiles» el

cadáver de un hombre, que por los documentos que llevaba en su poder parece ser el de Manuel Izquierdo Martínez de 54 años, vecino de Magaña, que salió hace poco del Hospital provincial.

Los vecinos de Ciruela, agregado al Ayuntamiento de Paones, Francisco Lacalla y Domingo Covacho, denunciaron en la noche del doce de los corrientes á la Guardia civil de Almazán á unos aragoneses tratantes en ganado vacuno que al hacerles el pago de tres reses que les compraron en la feria de Berlanga, les entregaron tres billetes falsos del Banco de España.

La benemérita de Almazán, que en unión de la de Berlanga practicó activas pesquias, logró capturar en la carretera de Madrid á Francia, proximidades de Almazán, á Faustino L. Moreno y Melchor Romeo Murillo, que conducían ocho reses vacunas entre las cuales se hallaban las tres compradas á los denunciados.

Si sientes que te duele alguna muela No le culpes á nadie que te duela; El único culpable eres tu solo Por no enjuagarte con Licor del Polo.

Comprobado á diario.—Cuando han fracasado todos los medicamentos, el enfermo que padece del estómago ó de los intestinos debe tomar el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos y recobrar la salud porque normaliza las digestiones, abre el apetito y tonifica.

Si no quiere usted estar calvo, use el CEFIRO DE ORIENTE LILLO El que es calvo ó se le cae el cabello es por que quiere. Véase anuncio en 4.ª plana

Yanguas 12 de Diciembre de 1904. Sr. Director de EL AVISADOR NUMANTINO. Muy señor mío: Suplico á usted la inserción del escrito que acompaño en el periódico que dignamente dirige, dándole por ello gracias. Se ofrece de usted affmo. s. s. q. b. s. m., PABLO CABRIADA.

REMITIDOS Yanguas 12 de Diciembre de 1904. Sr. Director de EL AVISADOR NUMANTINO. Muy señor mío: Suplico á usted la inserción del escrito que acompaño en el periódico que dignamente dirige, dándole por ello gracias. Se ofrece de usted affmo. s. s. q. b. s. m., PABLO CABRIADA.

DESENCANTO ANVERSO Y REVERSO Vista de espaldas es un espectáculo precioso; hermosas espaldas, cabello magnífico y deliciosos nucas, que sugiere la idea de la belleza, de la perfección femenina. Veda de frente y desaparece el encanto, cuando contemplas su rostro pálido, los ojos sin vida y quizás sus mejillas denunciando alguna erupción. Estos inconvenientes son debidos á la pobreza de la sangre y á su impureza. Las Píldoras Pink enriquecen y purifican la sangre. Dan luz á los ojos, rojo á las mejillas y á los labios y esplendor á todo el rostro. Embellecen á las jóvenes, proporcionándoles ese aire de salud, sin el cual no existe verdadera belleza, y redondea las formas. La belleza no estriba precisamente en la piel, es más bien una cuestión de salud.

Las PILDORAS PINK proporcionan sangre. Las Píldoras Pink se venden en todas las farmacias al precio de cuatro pesetas caja ó veintuna pesetas las seis cajas.

ANUNCIOS VACANTE Se halla la plaza de veterinario del pueblo de Castilfrío, de esta provincia y su partido, compuesto de los pueblos de Aduenseñor y Estepa de San Juan, con la dotación anual que con el agraciado se convenga, con probabilidades de aumento de partido y bastante herreaje. Los aspirantes que deseen solicitarlo dirigrán sus peticiones al señor Alcalde del mismo por el tiempo de 10 días, á contar desde la fecha 15 de Diciembre de 1904. 2-2

Vino superior á 7 reales decalitro. Anubias del Burgo á 7 reales y medio celemin y de reales laega. Comercio de Angel Martínez e hijo. Trébeago. 2-4p

OCULISTA En los Soportales del Collado, número 30, queda instalada una consulta para enfermos de los ojos á cargo del médico-oculista D. ANTOLIN BARRASA Se practican todo género de operaciones en los ojos, como son: cataratas, rijas, pupilas artificiales, extrabismos etc., etc. Horas de consulta todos los días, de nueve de la mañana á dos de la tarde. SOPORTALES DEL COLLAO, NÚMERO 30.

ARTÍCULOS DE FOTOGRAFIA Gran almacén de máquinas, productos y accesorios para fotografía, dibujo y pintura. Inmenso surtido. PRECIOS BARATÍSIMOS Pídase el gran catálogo ilustrado. Una peseta. Revista popular de fotografía. Suscripción: UNA PESETA AL AÑO. Photos.—Alfonso L.º 19 entresuelo.—ZARAGOZA.

SORIA.—Imprenta de Sobrino Y. Tejero.—1904.

Junta de Patronato y Asociación de Titulares.

En la Asamblea de Octubre, sesión primera, se acordaron en solemne y libérrima votación acuerdos que urge llevar á efecto y que deben cumplimentarse antes de fin de este mes.

1.º Rectificación de partidos. Todo socio ha de mautar á su respectivo presidente de distrito la rectificación de su partido; creó pueda escribirlo en una tarjeta postal y después los señores presidente trasladaran á la hoja impresa los datos: ruego sean claros, en la forma y verídicos de tal manera que no puedan los Ayuntamientos hallar la menor tacha.—Modelo: Pueblo ó agrupaciones de pueblo que debe constituir la titular; número de titulares que hay, que debe haber; apellidos, nombres; censo oficial real; número de familias pobres que haya y dede haber; presupuesto municipal; sueldo de la titular, que tiene, que debe tener; dotación total; distancias en kilómetros que hay que recorrer para visitar la titular; geografía de la titular; observaciones; categoría.

2.º Y remitiendo algún trabajo sobre la topografía, geografía, etc. de su partido, para que reunidos presentarlos á una comisión al estudio, rectificación y ratificaciones.

3.º Las cuotas para las señoras viudas de socios que debían estar ya cobradas, un presidente de distrito avisa las tiene en su poder; y en el distrito de Soria allá va lista de los señores que han pagado sus cuotas.

Número 1, D. Valentín R. Guisande, 25 pesetas; número 2, D. Gregorio Collado 25 ídem. Total 50 pesetas.

D. Eusebio García, del distrito de Medinaceli, avisa que en Soria está á disposición de su dignísimo presidente la cuota de sus 25 pesetas.

Los señores médicos de Soria y su provincia tenemos una deuda sagrada que pagar: Noblesca obliqa y como tal no precisa los corazones médicos excitaciones al bien desearía que en Pascuas podríamos expresar nuestros sentimientos á esas tres señoras viudas; así espero de todos los socios que unidos marchamos al bien social de la Humanidad, al alivio de los dolores de nuestros compañeros en sus séres queridos y á la dignificación que merecemos de nosotros y de los extraños para el cumplimiento de nuestra sagrada misión en los destinos futuros del hombre sobre la tierra.

Ruego á los suscriptores entreguen este número al señor médico titular. Se agradecerá. Por causas ajenas á la voluntad del Delegado no se ha podido mandar el librito de la Asamblea Médica de Soria. El Delegado, LUCAS ABAD. Valdeavellano 16 Diciembre 1904.

DESENCANTO ANVERSO Y REVERSO



Vista de espaldas es un espectáculo precioso; hermosas espaldas, cabello magnífico y deliciosos nucas, que sugiere la idea de la belleza, de la perfección femenina. Veda de frente y desaparece el encanto, cuando contemplas su rostro pálido, los ojos sin vida y quizás sus mejillas denunciando alguna erupción. Estos inconvenientes son debidos á la pobreza de la sangre y á su impureza. Las Píldoras Pink enriquecen y purifican la sangre. Dan luz á los ojos, rojo á las mejillas y á los labios y esplendor á todo el rostro. Embellecen á las jóvenes, proporcionándoles ese aire de salud, sin el cual no existe verdadera belleza, y redondea las formas. La belleza no estriba precisamente en la piel, es más bien una cuestión de salud.

Las PILDORAS PINK proporcionan sangre. Las Píldoras Pink se venden en todas las farmacias al precio de cuatro pesetas caja ó veintuna pesetas las seis cajas.

ANUNCIOS VACANTE Se halla la plaza de veterinario del pueblo de Castilfrío, de esta provincia y su partido, compuesto de los pueblos de Aduenseñor y Estepa de San Juan, con la dotación anual que con el agraciado se convenga, con probabilidades de aumento de partido y bastante herreaje. Los aspirantes que deseen solicitarlo dirigrán sus peticiones al señor Alcalde del mismo por el tiempo de 10 días, á contar desde la fecha 15 de Diciembre de 1904. 2-2

Vino superior á 7 reales decalitro. Anubias del Burgo á 7 reales y medio celemin y de reales laega. Comercio de Angel Martínez e hijo. Trébeago. 2-4p

OCULISTA En los Soportales del Collado, número 30, queda instalada una consulta para enfermos de los ojos á cargo del médico-oculista D. ANTOLIN BARRASA Se practican todo género de operaciones en los ojos, como son: cataratas, rijas, pupilas artificiales, extrabismos etc., etc. Horas de consulta todos los días, de nueve de la mañana á dos de la tarde. SOPORTALES DEL COLLAO, NÚMERO 30.

ARTÍCULOS DE FOTOGRAFIA Gran almacén de máquinas, productos y accesorios para fotografía, dibujo y pintura. Inmenso surtido. PRECIOS BARATÍSIMOS Pídase el gran catálogo ilustrado. Una peseta. Revista popular de fotografía. Suscripción: UNA PESETA AL AÑO. Photos.—Alfonso L.º 19 entresuelo.—ZARAGOZA.

SORIA.—Imprenta de Sobrino Y. Tejero.—1904.

ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS, QUINCALLA, PAQUETERIA Y MERCERIA

CUARTERO Y JIMENEZ Plaza del Conde de Gómara, núm. 3. Soria. Tenemos el gusto de participar al público que hemos trasladado nuestro Comercio, situado en la calle del Collado, núm. 38, á la Plaza del Conde de Gómara, núm. 3, donde el público que nos honre visitándonos, apreciará el moderno é inmenso surtido que acabamos de recibir, preciosos especialísimos y con grandes rebajas, en franelas, artículos de señora y caballero, camisería y pañería, y géneros propios de la estación.

Precios fijos y baratísimos. LA ESTRELLA ORIENTAL DE CLEMENTE GUILLEN Plaza de Herreradores.—Soria y Plaza del Mercado.—Almarea.

Grandes rebajas en todos los artículos. Bonificación de 25 céntimos en un número de la Lotería de Navidad, por cada fracción de 25 pesetas que se compre en géneros. Se traspaşa el establecimiento. Dirigirse á su dueño en Soria. 3-3.

HEREDADOR Casado ó soltero, con buenos antecedentes, se necesita en casa de D. Narciso Arciniega.—Soria. 3-3d

Centro barcelonés QUINTAS (AUTORIZADO POR LA LEY DE 30 DE JUNIO DE 1887) Domicilio social: Carmen, 42, 1.º—Barcelona.

Esta asociación legalmente autorizada por el Gobierno y con Delegaciones en toda España, admite suscripciones al precio de 750 pesetas, que es la cantidad por la cual han sido redimidos siempre todos los socios soldados después de dejar garantido por doce años la responsabilidad de los excedentes de cupo.

Los interesados podrán depositar sus capitales en casas de Banca y de Comercio, sin que sean éstos levantados hasta la época de la redención. Para prospectos, informes, y suscripciones al Delegado general de la provincia D. Priscilo Plaza Corredor de Comercio.—Soria. 3-18

Café nervino medicinal del Dr. MORALES. Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos, epilepsia y demás nerviosos. Los males del estómago, del hígado y los de la infancia en general, se curan infaliblemente. Buenas boticas, á 3 y 5 pesetas caja.—Se remite por correo á todas partes. DEPÓSITO GENERAL: CARRETERAS, 39.—MADRID.—En Soria, J. Morales, sucesor de Calahorra.

MADRID FONDA DE LA CORONA DE MARIANO DE LA ORDEN REVUELTO Garretas 4.—LA CORONA. Casa recomendada por su buen servicio muy concurrida por la colonia soriana, por lo que su dueño, como paisano, no escasea medio para complacer al viajero. Sitio céntrico, casi equinocial á la Puerta del Sol, y siempre que sea solicitada se esperará á los viajeros en las estaciones de los ferrocarriles. (Desconfiad de los ofrecimientos que hacen en las estaciones).

PRECIOS MODICOS SANATORIO QUIRURGICO DEL DOCTOR CLAVERO DEL VALLE BERLANGA DE DUERO (SORIA). Instalado conforme á los mandatos de la cirugía moderna. Para detalles dirigirse al Médico residente en el establecimiento D. Gemino del Campo Pérez, SE ALQUILA una casa muy cómoda en la calle de Puertas de Pró, número 13. Darán razón, Teatinos 6. 2-4

